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Προς: 

Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Λιβάνιο 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χατζηδάκη 

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σκυλακάκη 

 

 

Τα ξημερώματα της Τετάρτης 2 Οκτωβρίου, πυρκαγιά που ξέσπασε στο αμαξοστάσιο του Δήμου Μαλεβιζίου, 

κατέστρεψε ολοκληρωτικά οκτώ (8) απορριμματοφόρα, από το σύνολο των δέκα (10), αφήνοντας στην ουσία 

το Δήμο χωρίς μηχανοκίνητο στόλο στη νευραλγική και κρίσιμη για την υγεία και την καθημερινότητα 

χιλιάδων δημοτών, υπηρεσία καθαριότητας. Τα αίτια της πυρκαγιάς, η οποία προκλήθηκε από ανθρώπινο χέρι 

διερευνώνται από τις αρμόδιες αρχές της πολιτείας. 

 

Ο Δήμαρχος Μαλεβιζίου και η Δημοτική Αρχή, από τις πρώτες ώρες εκδήλωσης της πυρκαγιάς με 

συντονισμένες ενέργειες, κατάφεραν να έρθουν σε άμεση συνεργασία με Δήμους της Περιφέρειας Κρήτης, 

οι οποίοι κάλυψαν προσωρινά τις ανάγκες του Δήμου στο μηχανοκίνητο εξοπλισμό. Ευτυχώς, οι Δημότες δεν 

βίωσαν τις συνέπειες μιας πρωτόγνωρης καταστροφής, καθώς η αποκομιδή των απορριμμάτων, σχεδόν 

αμέσως, ακολούθησε την προγραμματισμένη ροή της. 

 

Παρόλα αυτά το οικονομικό κόστος της ζημιάς για το Δήμο Μαλεβιζίου είναι ιδιαίτερα μεγάλο και σύμφωνα 

με τις πρώτες εκτιμήσεις μπορεί να ανέρχεται και στα δύο εκατομμύρια ευρώ. Επειδή, όμως, πρόκειται για 

έναν Δήμο ο πληθυσμός του οποίου ανέρχεται στους 25.000 κατοίκους, οι οποίοι κατά την τουριστική περίοδο 

αυξάνονται κατά μεγάλο ποσοστό, ενώ η συγκεκριμένη υπηρεσία καθαριότητας εξυπηρετεί το σύνολο των 

Δημοτικών Κοινοτήτων του Δήμου και πολλούς οικισμούς, κρίνεται απαραίτητη η άμεση αντικατάσταση των 

απορριμματοφόρων που καταστράφηκαν. 

 

Τονίζεται δε, ότι απαιτούνται άμεσες ενέργειες, προκειμένου πριν έναρξη της επόμενης τουριστικής περιόδου, 

η οποία προσδιορίζεται στις αρχές Απριλίου του 2026, θα πρέπει να έχουν φθάσει στο Δήμο Μαλεβιζίου τα 

νέα απορριμματοφόρα, καθώς τότε οι ανάγκες θα είναι αυξημένες και στον εν λόγω Δήμο, αλλά και στους 

Δήμους που ανέλαβαν την ευθύνη να εξυπηρετήσουμε προσωρινά το Δήμο, μέχρις ότου βρεθεί η οριστική 

λύση. 

Κατόπιν τούτων ερωτάσθε κ. Υπουργοί: 

1. Πώς σκοπεύετε να στηρίξετε το Δήμο Μαλεβιζίου, προκειμένου να προχωρήσει στην αντικατάσταση 

των απορριμματοφόρων που καταστράφηκαν από την πυρκαγιά; 

2. Επειδή το θεσμικό πλαίσιο για τέτοιου είδους και ύψους προμήθειες είναι ιδιαίτερα χρονοβόρο, 

σκοπεύετε να αναλάβετε κάποια νομοθετική ή άλλη πρωτοβουλία, προκειμένου οι απαιτούμενες 

διαδικασίες να τρέξουν γρηγορότερα; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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